

## **Всероссийская акция «Новогодние семейные чтения вслух. Живая классика»**

### **ОПИСАНИЕ АКЦИИ**

**15 декабря, в Год семьи в России и в канун Нового года, в каждом уголке нашей страны прошли Новогодние чтения. Всероссийская акция «Новогодние семейные чтения вслух. Живая классика» проводится при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. В рамках акции семьям с детьми предлагалось подготовить творческие номера с чтением отрывков из выбранного ими литературного произведения.**

В рамках программы наставничества была организована рабочая группа по подготовке Акции под руководством Светланы Дмитриевны Томиловой, к.фил.н, доцент кафедры русского языка и методики его преподавания в начальных классах. В рабочую группу вошли специалисты образовательной организации Шандра О.В., музыкальный руководитель, Круглая Е.А., педагог-психолог.

Была организована встреча со студентами 4 и 5 курсов Института педагогики и психологии детства, обучающиеся по направлению «Дошкольное образование и Дополнительное образование» по подготовке Акции.

29 ноября для подготовки участников Всероссийской акции чтения вслух кафедрой русского языка и методики его преподавания в начальных классах и Научной библиотекой были организованы педагогические мастерские «Рождественская история в практике детского и семейного чтения» как внелекционное мероприятие в обучении студентов методике работы с произведениями устного народного творчества и детской художественной литературы посредством использования педагогом творческого подхода, театрализованных, интерактивных приемов привлечения детей к чтению произведений новогодней и рождественской тематики; освоения творческих практик взаимодействия с семьей воспитанников дошкольной образовательной организации.

Жанровое многообразие рождественской и новогодней прозы для детского чтения (волшебная сказка, уральский сказ, сказочная повесть), атмосфера ожидания чудес определяют выбор педагогом приемов в организации чтения дошкольников.

Специалисты, входящие в состав рабочей группы, организовали консультации с семьями воспитанников на темы «Музыкальное и театрализованное сопровождение прочтения новогодних сказок», «Сказкотерапия для коррекции эмоционального состояния дошкольника», «Традиции семейного чтения вслух».

Акция получила широкий отклик в семьях воспитанников. Подготовка к акции «Новогодние семейные чтения вслух» вызвала у ее участников – детей и взрослых позитивные эмоции; в практике показала эффективность выбранных средств привлечения внимания дошкольников к книге, –

послужила импульсом для профессиональной рефлексии, способствовала рождению новых педагогических идей специалистов ДООУ, родителей, а также студентов в работе с детской художественной литературой.

Акция освещена в новостном канале Уральского педагогического университета:

<https://uspu.ru/news/studenty-ipipd-proveli-podgotovitelnye-meropriyatiya-aktsii-novogodnie-semeynye-chteniya-vslukh-v-de/>

В новостном канале официальной группы ВК под хештегом:

[#НовогодниеСемейныеЧтения](#)